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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 01
Para o circuito regulador de tenséo linear a seguir, desconsiderando a queda de tenséo (Vbe) no transistor, marque a
alternativa que mostra, respectivamente, a sua tenséo de saida (Vo) e a corrente do diodo Zener (Iz):

? Qa
A) 7,2V e 22 mA. \ Vo
B) 7.2V e 25 mA.
C) 13,2V e 25 mA. o
D) 13.2 V & 22 mA.
E) 50 V e 3,03mA. —L S0V § 2kQ2

Iz +

7N ~ 5kQ

Fonte: O autor, 2024.

QUESTAO 02
Na figura a seguir, temos um retificador de onda completa. Sabendo que o valor de (Vin) é 40 V e que a carga (RLoad) é

100 Q, qual é o valor aproximado da tens&o na carga(Vo) e da corrente medida em cada diodo?

A) 17,5V e 175 mA.
B) 17,5V e 350 mA.
C) 35V e 175 mA.
D) 35V e 350 mA.
E) 39,3V e 393 mA.

Vin C/\D - % R1oaa

Fonte: O autor, 2024.

QUESTAO 03
A figura a seguir mostra um circuito de um amplificador operacional. O ganho Vo / Vi é:
2
A) 3
4
B) 3. 3R 3R
AN A
c)3 _L
D) 2 =
E) 1 =




QUESTAO 04

Sabendo que os transistores no circuito a seguir operam na regido ativa, a corrente que passa em RB e R1 séo,
respectivamente:

A) 0.72UA ¢ 3 6mA.
B) 0,864A e 10mA.

RC
C) 1HA ¢ 10mA. 140
D) 1A e 10°.
E) 0.72mA ¢ 3 6A. L,
T 1ov
RB
A A A [ Q2
é V2 5MQ B =
5v
[ Q1
I S50A/A

Fonte: O autor, 2024.

QUESTAO 05

Para polarizagao do transistor foi aplicado o circuito com o divisor de tensdo com pode ser visto na figura a seguir. Para
esse circuito, a corrente |11, IB e Ic s&o, respectivamente:

A) 2,81mA1,06uAA1,75mA. Vee =9V

B) 2,81mA;1,06mAA1,75mA .
C) 818,18uA,;17,53uA,;4,39mA.
D) 633,63uA,1,06uA,1,75mA.
E) 633,63uA4,17,53uA,1,75mA .

Fonte: O autor, 2024.




QUESTAO 06
Considere, na figura a seguir, os sinais A e B como entradas e S como o sinal de saida, sabendo que os resistores R e R2
foram dimensionados para que os transistores T1 e T2 operem como chave. Marque a alternativa que corresponde a

operagao logica executada por esse circuito.

+Vcce
A) OR.
B) XOR.
C) NOR.
D) XNOR. Re
E) NAND.
- . s
Ti
R
A
R
B
T2 '

Fonte: O autor, 2024.

QUESTAO 07
A figura a seguir mostra um contador construido a partir de flip-flops JK. Considere que as entradas J e K estdo sempre
em nivel logico alto. Escolha a alternativa que melhor descreve o tipo de contador da figura:

J| _|—Q J J—'Q J
) CLK<[D CLK<

Qar K [Qer K [Qer K

: Y

Fonte: O autor, 2024.

A) Contador sincrono de mddulo 4

B) Contador sincrono de médulo 8.

C) Contador assincrono de médulo 8
D) Contador assincrono de maédulo 12.
E) Contador sincrono de médulo 12.

QUESTAO 08

Simplificando a expressao booleana a seguir, o valor equivalente obtido é:
A) AB+C.

2 45:C. s A+B-B-(A+B)-C
C) A+B+C. —I_ _I_

D) A+B+C.

E) A+BC.




QUESTAO 09

A figura a seguir mostra um conversor digital para analégico (DAC) montado com um amplificador operacional ideal.
Sabendo que os valores das entradas A1, A2, A3 e A4 podem assumir valores OV (nivel I6gico 0) ou 5V (nivel l6gico 1),
qual o valor da tenséo:

3,2R
'
—
A) 2V.
B) 6V. R
C) V. MSB Al
D) 12V. IR Vout
E) 24V. n— 14 )
4R
A — 14 1
8R - =
Ad
LSB —|— -
Fonte: O autor, 2024.
QUESTAO 10

Em uma placa de desenvolvimento Arduino Uno, contendo o microcontrolador ATMEGA328P, foi gravado o cddigo
hexadecimal referente ao cédigo a seguir. No hardware do Arduino foi ligado um sinal de tensdo de 2V no pino AREF.
Sabendo que o sensor analdgico ligado ao pino A0 tem um range de saida 0 a 2V e que o conversor A/D é de 10 bits,
escolha a alternativa que mostra o valor impresso na porta serial quando o sensor estiver em 50% de sua faixa de trabalho:
int sensorPin = AO;

void setup() {

analogReference(EXTERNAL);

pinMode(ledPin, OUTPUT);

}
Serial.begin(9600);
void loop() {

int sensorValue = analogRead(sensorPin);
Serial.printin(sensorValue);

delay(1000);
}

A) 128,
B) 512.
C) 256.
D) 1024.
E) 1023.

PROVA DE LINGUA PORTUGUESA

INSTRUGAO: Leia, com atencgdo, o texto 01 e, a seguir, responda as questdes que a ele se referem.
Texto 01
O mundo precisa da sua originalidade — e vocé também
Patricia Cotton

A palavra alema Zeitgeist insinua que somos afetados — ou até mesmo assombrados — pelo espirito do tempo
em que vivemos. Esse “fantasma” da o tom do nosso ambiente cultural e intelectual, e sobretudo das nossas escolhas. O
tempo seria uma espécie de molde que torna impossivel o exercicio pleno da originalidade. E na contemporaneidade isso
tem se tornado ainda mais agudo. Formulas prontas nos levam a crer que o visivel, o recorrente € 0 seguro sdo o mesmo
que “sucesso”. Padrdes de comunicacao, de estética, de mentalidade politica, de gestdo e de autoprodutizagdo apostam
cada vez mais na previsibilidade anticancelamento, asfixiando o pioneirismo e a criatividade. Estamos, afinal, perdendo a
capacidade de ser originais?

Sendo uma eximia voyer digital, venho notando ha alguns anos certos modelos se cristalizando. Postar fotos
com o date, por exemplo, virou o novo anel de compromisso. Estudos, refeigbes, férias, mudangas de trabalho, e até
mesmo malhagéo — outrora aspectos naturais da existéncia — tornaram-se extraordinarios (uma vez publicados, claro). A
espetacularizagao permanente de quase tudo virou uma espécie de “prova de vida” do INSS. Uma vibe na linha de “mée,
olha o desenho que eu fizI". Dando uma de Analista de Bagé, parece que o siléncio (digital) virou sinal de que as coisas,
enfim, vdo bem.




Falando da nossa realidade analdgica, somos fruto de um momento de inspiragcdo original dos nossos pais.
Digitais, DNA e voz comprovam a nossa singularidade estrutural, nossa génese inquestionavel. Originalidade, por este
prisma, € um bem democratico, ja que a Unica coisa que ndo pode ser copiada é justamente vocé. Se ira aproveitar isso
ou nao, é outra histéria. Fato é: o esquecimento deste ativo que € a singularidade nos distancia ndo apenas de nds
mesmos, mas de compor o todo de uma comunidade diversa.

[...]

Ao seguir habitos e padrbes de forma irrefletida, individuos e negécios vao se tornando muito mais objeto do que
sujeito de suas agbes. Abatidos pelo Zeitgeiste pela autoconsciéncia anémica, fica cada vez mais dificil
surpreender. Parece, inclusive, que foi em outra vida que o mote “pense diferente”, da Apple, teve algum valor. Estamos
cada vez menos originais, viciados em benchmarks, engajamentos e teses de investimento que trazem supostas
garantias.

Paradoxalmente, nunca precisamos tanto da originalidade para enfrentar os problemas complexos e inéditos que
temos vivenciado coletivamente. E também para a autorrealizagao individual.

O toépico da autorrealizacdo me faz lembrar que, por muito tempo, acreditei que ser acessivel era ser
comprometida, sobretudo profissionalmente. A luz disso, me viciei em um “crackberry” (giria que se refere & natureza
viciante dos smartphones BlackBerry, que eram conhecidos por suas ferramentas eficientes de e-mail, mensagens e
produtividade) como instrumento de trabalho. Na época, achava natural que aquele aparelho fosse minha extenséo, sem
me dar conta dessa perigosa simbiose. Durante um autoexperimento de mudanga, em que fiquei quase um ano sem
celular, tive o melhor e mais transformador periodo da minha vida. Desde entéo, cultivo uma comunicagao ecoldgica, fora
da “whatsApplandia” e afins. Sua suposta conveniéncia jamais me convenceu, e a vida “semioffline” segue trazendo bons
frutos, apesar de todas as reclamacoes, controvérsias e perdas que conscientemente enfrento. O que muitos denominam
de loucura, aprendi a chamar de originalidade.

Encontrar o préprio caminho original ndo é facil, mas certamente é mais interessante que o consumo irrestrito de
clichés e benchmarks. Ser original € trabalhar na margem de manobra entre o espirito do tempo que nos influencia, e o
que é de alcance consciente. E entender que destino é também — mas ndo sé — origem. E expressar a esséncia na
existéncia através de escolhas corajosamente auténticas. E ser subversivo, fazer algo que ainda nao foi imaginado. E
pagar os eventuais pedagios com um discreto sorriso de Monalisa no rosto.

Disponivel em: https://vidasimples.com/. Acesso em: 22 maio 2024. Adaptado.

QUESTAO 11
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias que se podem inferir do texto.
| - O contexto atual interfere nas escolhas das pessoas impedindo que elas ajam, de fato, com originalidade.
Il - A adogao de padrdes e habitos sem a devida reflexdo impedem que cada pessoa seja o sujeito das proprias agdes.
lll - A sociedade contemporanea propde receitas prontas que conduzem as pessoas a acreditarem que 0 sucesso esta
naquilo que é visivel, recorrente e seguro.
IV - Os fatos corriqueiros da vida cotidiana tém sido mostrados, nas redes sociais, como eventos importantes que,
certamente, merecem ser publicados.
V - A pessoa, ao se esquecer da sua singularidade, afasta-se dela mesma e impede a composi¢cdo de uma sociedade
diversificada.

Estdo CORRETAS as afirmativas
A) I, Il eV, apenas.

B) II, lll e IV, apenas.

C) I, IVeV, apenas.

D) Ill, IV e V, apenas.
E)LILILIVeV.

QUESTAO 12
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias que podem ser inferidas do texto.
| - Os problemas complexos necessitam de féormulas e padrbes para serem resolvidos.
Il - Aresolugdo dos problemas dificeis de forma original leva a autorrealizagdo individual.
lll - O uso constante das ferramentas digitais para resolver problemas pode se tornar vicio.
IV - As solugdes originais ndo sao faceis de serem encontradas, mas evitam a manipulagao.
V - A escolha pela autenticidade exige coragem e consciéncia das consequéncias advindas.

Estdo CORRETAS as afirmativas

A) I, 1ll, e IV, apenas.
B) I, Ill, IV e V, apenas.
C) I, lll e V, apenas.

D) I, Il e IV, apenas.
E) I, IV eV, apenas.




QUESTAO 13
De acordo com o texto, paradoxalmente a originalidade estao
| - os clichés.
Il - a artificialidade.
Il - os moldes.
IV - a autorrealizagao.
V - aindividualidade.

Estdo CORRETOS os itens
A) |, Il e lll, apenas.
B) I,IV eV, apenas.

C) I, lll e V, apenas.
D) 11, lll e IV, apenas.
E) lll, IV eV, apenas.
QUESTAO 14

Considere a afirmativa: “Sendo uma eximia voyer digital, venho notando ha alguns anos certos modelos se cristalizando.”
Tendo em vista o contexto em que foi utilizado, o termo voyer foi usado com sentido de

A) dependente.
B) admiradora.
C) imitadora.
D) observadora.
E) compulsiva.

QUESTAO 15
Tendo em vista a construgao do texto, verifica-se
| - uso reiterado de estrangeirismos.
Il - diferentes usos das aspas.
lll - uso de citagao direta.
IV - frequente uso de arcaismos.
V - uso de neologismos.

Estdo CORRETOS os itens
A) |, lll e V, apenas.

B) I, Ill, IV eV, apenas.
C)Il, VeV, apenas.

D) lll, IV e V, apenas.

E) I, I, lll e V, apenas.

QUESTAO 16

Sobre o processo de formagao das palavras “autoprodutizagéo

CORRETO afirmar que foram formadas pelo processo de
A) composigao por justaposic¢ao.

B) composicao por aglutinagao.

C) derivagao por parassintese.

D) derivagao prefixal e sufixal.

E) derivacao regressiva/deverbal.

autoexperimento” e “autorrealizacdo” usadas no texto, é




INSTRUGAO: Leia, com atencgdo, o texto 02 e, a seguir, responda as questbes que a ele se referem.
Texto 02

PAREM COM ESSA - VAMOS, RAPAZES...
RENDA-SE OU B v { p oA iy
T E0t DE CIMA DAS F QUANDO O HOMEM | -
MORRA'A L —Lt MINHAS TULIPAS, —~ DA CASA ESTIVER
SOU HAG. R-' 5 T ou VA0 SE VER NO CASTELO
HORRIVEL! — 1\ COMIGO! / '
; - :
Ve A AN | e~ oI A
- N STAGRIHOY SOHATE= .'
/ X [ ¢ ! o \ o. “4-26
a O. K = by s
D ] . 3| Du !
e o o

Disponivel em: https://cartunistasolda.com.br/esse-viking-e-uma-figura/. Acesso em: 22 maio 2024.

QUESTAO 17
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias que se podem inferir do texto 02.
| - A fala proferida por Hagar, no primeiro quadro, apresenta-se contundente, porém nao convincente.
Il - A expresséao “o horrivel”, autodenominacao feita por Hagar, em sua primeira fala, ndo surte o efeito pretendido por
ele.
lIl - A fala do interlocutor de Hagar, no segundo quadro, mostra seu destemor em relagao as estratégias argumentativas
usadas por Hagar em sua fala, no primeiro quadro.
IV - Hagar mostra-se destemido, pois, ja no segundo quadro, percebe que seu interlocutor € uma mulher.
V - Hagar, ante a reacéo de fragilidade demonstrada por seu interlocutor, conclui que prefere enfrentar um homem a
uma mulher.

Estdo CORRETAS as afirmativas
A) |, Il e lll, apenas.

B) I, lll e V, apenas.

C) I, lll e IV, apenas.

D) I, IV e V, apenas.

E) lll, IV eV, apenas.

QUESTAO 18
A fala de Hagar, no ultimo quadro, mostra o seu comportamento
| - temeroso.
Il - narcisista.
Il - miségino.
IV - machista.
V - prudente.

Estdo CORRETOS os itens
A) IV eV, apenas.

B) I, Il e V, apenas.

C) leV, apenas.

D) 11, lll e IV, apenas.
E) lll e V, apenas.
QUESTAO 19

Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista a estrutura de composigcao das falas presentes no texto.
| - Nas falas do primeiro e segundo quadros, predomina o emprego de verbos no imperativo afirmativo.
Il - Na fala do terceiro quadro, verifica-se a presenga de um Unico periodo, que é composto por trés oragoes.
Il - Na fala do segundo quadro, observa-se o emprego de uma conjungdo coordenativa aditiva e uma conjungao
coordenativa alternativa.
IV - Na primeira fala, constata-se que o verbo “sou” tem a fungao de ligar o sujeito ao seu predicativo.
V - Na fala do terceiro quadro, nota-se que a virgula foi usada de acordo com a norma para separar o termo “rapazes”,
que esta exercendo a fungao de vocativo.

Estdo CORRETAS as afirmativas
A) I, IV eV, apenas.

B) I, Ill, IV eV, apenas.

C) I, lll e IV, apenas.

D) Ill, IV e V, apenas.
E)LILILIVeV.




INSTRUGAO: Leia, com atencgdo, o texto 03 e, a seguir, responda a quest&o que a ele se referem.
Texto 03

"Feliz quem ndo exige da vida
mais do que ela
esponfaneamente lhe dqg,
guiando-se pelo insfFinfo dos
galos, que buscam o sol
quando ha sol,

e quando ndo ha sol, o calor
onde quer que esfeja.”

;5*4“ Fernando Pessoa
SRS

-

fa‘éebook.com/fernandopessoasocitacoes/. Acesso em: 22 maio 2024.

QUESTAO 20
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista o texto 03.
| - A citagdo permite inferir que, na vida, a felicidade esta ligada a capacidade de resiliéncia.
Il - O termo “espontaneamente”, funciona, no texto, como um operador argumentativo e expressa uma circunstancia de
modo.
Il - O termo “que”, na oracao “que buscam o Sol” apresenta-se como um elemento de coesao, pois retoma o termo
“gato”, referido anteriormente.
IV - O pronome “se” usado em “guiando-se” acrescenta ideia de reflexividade a acdo expressa pelo verbo o qual
acompanha.
V - O fenébmeno linguistico elipse se faz presente no trecho “e quando n&o ha Sol, o calor onde quer que esteja”.
Estdo CORRETAS as afirmativas
A) I, IV eV, apenas.
B) I, Il e lll, apenas.

C) I, lll e IV, apenas.
D) lll, IV e V, apenas.
E) LILILIVeV.
PROVA DE MATEMATICA
QUESTAO 21

Jodo encontrou seu album de familia e separou algumas fotos para restauragdo. Ao chegar ao estudio de fotografia
MocPrint, o vendedor informou que o valor de restauragdo de cada foto é R$ 20,00. No entanto, caso ele optasse por
restaurar entre 5 e 9 fotos, teria um desconto de 10% no valor total e, a partir de 10 fotos ou mais, o desconto seria de
40% no valor total. Inicialmente, Jodo havia selecionado 7 fotos e estava prestes a pagar, mas repensou e decidiu
selecionar mais 3 fotos, totalizando 10 fotos, e efetuou o pagamento. A diferenga entre o valor que Joao pagaria e o valor
que Jodo pagou é de

A) R$ 6,00.

B) R$ 8,00.

C) R$ 12,00

D) R$ 22,00.

E) R$ 60,00.

QUESTAO 22

A soma dos algarismos do maior nimero de quatro algarismos distintos que é multiplo de 29 é igual a
A) 34.

B) 31.

C) 29.

D) 27.

E) 23.

QUESTAO 23

Uma empresa de auditoria foi contratada pelo proprietario de um evento regional e observou que, se cada pessoa pagasse
R$ 18,00 pelo ingresso, poderia contar com 520 participantes, arrecadando um total de R$ 9.360,00. Além disso, estimou
que, a cada aumento de R$ 2,00 no prego do ingresso, haveria uma redugdo de 8 participantes. Com base nessas
estimativas, o preco unitario do ingresso que maximiza a arrecadacéo do evento deve ser igual a

A) R$ 20,00.

B) R$ 28,00.

C) R$ 56,00.

D) R$ 74,00.

E) R$ 78,00.




QUESTAO 24

Uma impressora 3D é capaz de produzir uma pega complexa em exatos 27 minutos. O tempo total necessario para imprimir
15 dessas pecgas é

A) 8 horas e 5 minutos.

B) 7 horas e 15 minutos.

C) 6 horas e 15 minutos.

D) 6 horas e 35 minutos.

E) 6 horas e 45 minutos.

QUESTAO 25

A Secretaria Municipal de Esporte e Lazer de uma cidade planeja construir um escorregador gigante com o ponto de
partida situado a 15 metros de altura. De acordo com as normas de segurancga, o angulo formado pelo escorregador com
a horizontal ndo pode exceder 45 graus. Logo, o comprimento minimo, em metros, do escorregador é

A) 25v2.

B) 15v2.

C) 45.

D) 222

2
E) 15.

QUESTAO 26
Os lados de um triangulo ABC medem AB = 6, BC = 4 e AC = 5. Sobre os angulos internos A e ¢ desse triangulo, pode-
se afirmar que

A) C = 2A.
B) € = 34.
C) (= %Z.
D) ¢ = ng.
E) € = 4A.
QUESTAO 27

As bactérias sdo organismos procariontes pertencentes ao Reino Monera. Sua reprodugéo ocorre de maneira assexuada,
em um processo em que a bactéria se divide e da origem a duas idénticas a intervalos regulares. Assim, considere uma
populagao inicial de 512 bactérias, que se duplica a cada 25 minutos. Apds 5 horas, a poténcia de dois que representa a
populagao de bactérias € igual a

A) 212,

B) 218,

C) 221,

D) 222,

E) 224,

QUESTAO 28
Um saco com balées do mesmo tamanho e material contém 7 baldes brancos e 5 baldes pretos. A probabilidade de retirar
dois baldes, consecutivamente, sem reposigao, e ambos serem pretos € de

A) %
B)
C) %
D)

2
r
E) =




QUESTAO 29
Durante uma reuni&o familiar, vovo Paulo registrou os salarios mensais de seus 5 netos em uma tabela da seguinte forma:

Netos A B C D E

Salario (em reais) 2.500,00 | 2.800,00 | 7.000,00 — 2.600,00

Fonte: O autor, 2024.
Ao finalizar o registro, ele calculou a média dos salarios e encontrou o valor de R$ 3.500,00. Vovo Telma, ao revisar a
tabela, percebeu que o salario de um dos netos estava ilegivel devido a uma mancha no papel. E CORRETO afirmar que
o valor do salario ilegivel, em relagao aos dados registrados, é
A) inferior & mediana.
B) igual ao valor maximo dos salérios.
C) superior a média aritmética dos salarios.
D) igual @ moda.
E) superior ao desvio-padrédo dos salarios.

QUESTAO 30

Joéo Lucas fez um empréstimo de R$ 900,00 em uma financeira, que cobra uma taxa de juros simples de 10% ao més, e
comprometeu-se a saldar a divida em dois meses. No fim do primeiro més, Jodo Lucas pagou a financeira uma parcela
de R$ 500,00. Considerando esse pagamento, o valor que Jodo ainda deve pagar ao final do segundo més é

A) R$ 549,00.

B) R$ 590,00.
C) R$ 539,00.
D) R$ 490,00.
E) R$ 480,00.
PROVA DE INFORMATICA BASICA
QUESTAO 31

Considere as afirmativas a seguir:
I- Um sistema operacional, como o Windows, é um software aplicativo.
[I- Um sistema operacional, como o Linux, gerencia recursos computacionais e fornece uma interface para interagéo
com o sistema
lll- Um computador pode ter dois ou mais sistemas operacionais, por exemplo Windows e Linux, que podem,
concomitantemente, controlar o computador em um dado instante.
Esta(do) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s)
A) |, apenas.
B) II, apenas.
C) l e ll, apenas.
D) Il e lll, apenas.
E) I, lelll.
QUESTAO 32
Analise o fragmento de texto apresentado a seguir:
Um computador geralmente possui um sistema operacional que se torna ativo e assume o controle quando o sistema é

ligado. O computacional é conectado de forma a carregar inicialmente um pequeno conjunto de instrugdes
que é armazenado em . Essas instru¢des carregam uma parte maior de software a partir da .
usualmente um . Ao final, todos os elementos-chave do sistema operacional sdo carregados, programas
iniciais sao executados, a € ativada e o sistema fica pronto para uso. Esse processo € comumente chamado
de

Fonte: DALE, Nell; LEWIS, John. Ciéncia da computagao. 4. ed. Rio de Janeiro: LTC, 2010. p. 236. Adaptado.

Os termos que completam corretamente as lacunas do fragmento de texto apresentado séo, na ordem,

A) hardware, nuvem, memoéria secundaria, memoéria permanente (RAM), interface com o usuario, boot.

B) software, memoéria permanente (RAM), memoéria secundaria, disco magnético, interface com o usuario, shutdown.
C) software, memoria secundaria, memaria permanente (RAM), disco magnético, internet, formatacao.

D) hardware, memoria permanente (RAM), memdria secundaria, disco magnético, infernet, boot.

E) hardware, memoria permanente (RAM), memoria secundaria, disco magnético, interface com o usuario, boot.




QUESTAO 33
Os computadores processam dados sob o controle de conjuntos de instru¢des chamados programas (softwares) de
computador. Esses softwares orientam o computador por meio de conjuntos ordenados de agdes especificadas por

pessoas chamadas programadores de computador.
Fonte: DEITEL, H. M.; DEITEL, P. J. C++: como programar. 5. ed. Sdo Paulo: Pearson Prentice Hall, 2006, p. 3. Adaptado.

Considerando o contexto dos programas de computador, analise as afirmativas a seguir.

I- O sistema operacional é o gerente-geral do sistema de computador, permitindo que esse sistema lide com varias
tarefas ao mesmo tempo, com a condi¢do de a interagdo ser com apenas um usuario por vez. Ele aloca e designa
recursos, programa a utilizagdo dos recursos e tarefas e monitora as atividades do sistema. Além disso, prové
locais ha memodria para dados e programas e controla os dispositivos de entrada e saida, atuando, ainda, na
coordenagéo e programacao de tarefas em execugao.

[I- Um software de planilha eletronica fornece versdes computadorizadas de ferramentas tradicionais de modelagem
financeira, como o livro de registros contabeis com lapis e calculadora. A planilha eletrénica é organizada como
uma grade de colunas e linhas. Os recursos que ela oferece ficam evidentes quando ocorre alteragdo em um ou
mais valores; por exemplo, os outros valores relacionados sdo automaticamente calculados.

lll-  Um software de processamento de textos armazena textos eletronicamente como arquivos de computador, em
vez de arquivos em papel. Permite que o usuario faga alteragdes eletronicamente em um documento na memoria,
eliminando a necessidade de digitar a pagina inteira novamente para incorporar as corregoes. Ele possui opgdes
de formatacgdo que permitem mudar o espagamento entre as linhas, o espagamento entre as margens, o tamanho
das letras e a largura das colunas.

IV- O Linux é um sistema operacional semelhante ao UNIX, que pode ser baixado da internet gratuitamente ou
comprado mediante pequena taxa, de empresas que fornecem ferramentas adicionais para o software. E
confidvel, de projeto compacto, habilitado a rodar em muitas plataformas diferentes de hardware, entre elas
servidores, computadores de mao e eletroeletronicos de consumo. Por ser de cédigo aberto, pode ser modificado
por desenvolvedores de software.

Estdo CORRETAS as afirmativas
A) |, Il e lll, apenas.
B) I, Il e IV, apenas.

C) I, lll e IV, apenas.
D) 11, lll e IV, apenas.
E)LILNelV.
QUESTAO 34

Marque a alternativa que apresenta a férmula para calcular o valor da média de um conjunto de numeros contidos nas
células A2, A3, A4, A5 e A6 de uma planilha do Libre Office Calc.

A) =SOMA(A2;A3;A4;A5;A6)/5

B) =SOMA/5(A2;A3;A4;A5;A6)

C) =SOMA(A2,A6)/5

D) =1/5*SOMA(A2:6)

E) =SOMA(A:2;6)/5

QUESTAO 35
Programas de softwares mal-intencionados sdo denominados malwares e incluem uma variedade de ameagas, tais como
virus de computador, worms e cavalos de Troia.

Fonte: LAUDON, Kenneth; LAUDON, Jane. Sistemas de informagao gerenciais. Sao Paulo: Pearson Prentice Hall, 2010, p. 218.

Considerando o contexto dos malwares, relacione a segunda coluna a primeira.

1- Virus de computador ( ) Ele é um programa de software espurio que se anexa a outros programas de
2- Worm software ou arquivos de dados a fim de ser executado.
3- Cavalo de Troia ( ) Eleéum software que, inicialmente, parece benigno, mas, posteriormente, faz algo

diferente do esperado.

( ) Ele & um programa de computador independente que copia a si mesmo de um
computador para outro por meio de uma rede.

( ) Ele pode funcionar sozinho, sem se anexar a outros arquivos, e depende menos
do comportamento humano para se disseminar.

( ) Ele, normalmente, passa de computador para computador quando se executa
determinada agdo, como enviar um e-mail com anexo ou copiar um arquivo
infectado.

( ) Ele nao se replica, mas é muitas vezes uma porta para que outros cédigos mal-
intencionados entrem no sistema do computador.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA, considerando a relagéo estabelecida de cima para baixo.

1,38,2,2
3231,2.
,3,2,2,1,3.
1,2,2,1,2
3,2,1,2,1




PROVA DE LEGISLAGAO

QUESTAO 36

De acordo com o Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de Montes Claros, os servidores publicos devem observar
os principios éticos no exercicio de suas fungdes para preservar a confianga do publico na administragdo. Em ralagcéo aos
principios, assinale a alternativa CORRETA.

A) Honestidade, responsabilidade e produtividade.

B) Integridade, objetividade e imparcialidade.

C) Criatividade, comprometimento e inovagao.

D) Flexibilidade, adaptabilidade e autonomia.

E) Transparéncia, eficiéncia e trabalho em equipe.

QUESTAO 37

Com base na afirmagéo de que "o servidor responde civil, penal e administrativamente pelo exercicio irregular de suas
atribuicdes”, assinale a alternativa CORRETA.

A) A responsabilidade do servidor inclui aspectos civil, penal e administrativo.

B) A responsabilidade do servidor é exclusivamente civil, sem repercussées penais.

C) A responsabilidade do servidor abrange apenas aspectos administrativos.

D) A responsabilidade do servidor é limitada apenas ao aspecto penal, excluindo o civil.

E) A responsabilidade do servidor é apenas administrativa, sem implicagdes civis ou penais.

QUESTAO 38

Com base no principio de que toda pessoa tem direito a verdade e que o servidor publico ndo pode omiti-la ou falsea-la,

analise as alternativas abaixo e assinale a CORRETA.

A) O servidor publico pode omitir a verdade se isso favorecer a Administragdo Publica, no comprometimento ético contra
0 bem comum.

B) O crescimento do Municipio pode ser sustentado pelo habito do erro e da mentira, desde que beneficie a maioria.

C) O servidor publico deve sempre garantir a verdade, mesmo que isso contrarie os interesses da Administragdo Publica
ou da proépria pessoa interessada.

D) A verdade pode ser falseada pelo servidor publico em casos onde a propria pessoa interessada possa sofrer prejuizos.

E) O Municipio pode usar a opressdo como meio de estabilizagdo, desde que isso seja para o bem maior da populagao.

QUESTAO 39

Maria, servidora publica do municipio de Montes Claros (MG), trabalha ha dois anos no setor de prestacao de contas e

nao tirou férias. A Prefeitura atualmente esta enfrentando um periodo movimentado e solicitou a servidora que adie suas

férias para uma data posterior. De acordo com o Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de Montes Claros, como

deve ser organizada a concessao dessas férias acumuladas no ano subsequente?

A) As férias acumuladas devem ser concedidas imediatamente no inicio do ano, conforme escala organizada em janeiro
do ano corrente.

B) O servidor pode escolher qualquer periodo para usufruir as férias acumuladas, pois teve suas férias reprogramadas.

C) As férias acumuladas devem ser concedidas em um unico periodo de afastamento, observando a excepcionalidade do
periodo.

D) As férias acumuladas devem ser concedidas conforme a conveniéncia do servigo e a escala organizada em dezembro
do ano anterior.

E) As férias acumuladas devem ser concedidas apenas apos aprovacao do Prefeito municipal, por motivo de interesse
publico.

QUESTAO 40

De acordo com o Estatuto dos Servidores Publicos do municipio de Montes Claros (MG), o servidor que, a servigo, se
afastar do Municipio em carater eventual ou transitério, para outro ponto do territério nacional,

A) tera direito a diarias somente para cobrir despesas de alimentacéo.

B) fara jus a diarias para cobrir despesas de pousada, alimentacao e locomogéao urbana.

C) nao tera direito a diarias, apenas ao reembolso das despesas comprovadas.

D) podera receber diarias somente se o afastamento for superior a uma semana.

E) recebera diarias proporcionais ao numero de horas de afastamento.




